

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZALOG

Druženopolitične organizacije in krajevna skupnost Zalog vabijo delovne ljudi in občane na

PROSLAVO KRAJEVNEGA PGAZNIKA ZALOG

v soboto 14. julija ob 11. uri na dvorišču zadružnega doma v Zalogu. Po slavnostni seji skupščine krajevne skupnosti Zalog in po kulturnem programu bo tovariško srečanje.

Vabljeni!

PRIPRAVLJALNI ODBOR

POLJE

VABILO

Druženopolitične organizacije in krajevna skupnost Polje vabijo delovne ljudi in občane na

PROSLAVO KRAJEVNEGA PRAZNIKA POLJE

ki bo 7. julija ob 17. uri na ploščadi OŠ Polje.

Po proslavi bo tovariško srečanje v Zajčji dobri.

Vabljeni!

PRIPRAVLJALNI ODBOR

STEFANJSKO NASELJE



V kratkem času se je pri nas pojavil že drugi ansambel, tokrat Prah, ki je pred solo zaigral nekaj tujih in domačih skladb, tako da se je mladina lahko tudi zavrtela na segretem asfaltu. Seveda tudi radovednežev ni manjkalo. Mladi občani si takih prireditev želijo — morda ob kakem državnem ali republiškem prazniku. Navdušeni odziv mladine pa je lahko tudi ansamblu v veliko spodbudo.

HVASTIJA



● PROMETNI ZNAK LE ZA...

Oznake pred ovinki so najbrž zato, da vozniki ovinke lažje in pravočasno vidijo in da jih tudi spjeljejo. Neznani voznik pred meseci tega ni videl in vedel? Da pa ni bil tale znak ob Pesarski cesti namenjen le »junaškemu« neznanu, najbrž težko in počasi spoznavajo odgovorni dejavniki za postavljanje prometnih znakov!

AM — Hvastija

REVOLUCIONARNO POLJE SLAVI

Krajevna skupnost Polje praznuje 13. julija drugič svoj krajevni praznik. Na ta dan se spominjamo dogodka iz leta 1941, ko je prišlo ob bregu Ljubljane v Slapah, na kraju, ki mu domačini pravijo Sige, do prvega oboroženega spopada z okupatorjem. Kašeljska četa, ki je obstajala že prej, se do takrat ni odkrito spopadla s sovražnikom, temveč je v glavnem zbirala orožje, obleko, hrano in podobno. Tisto noč pa naj bi prišla prek Ljubljane skupina ljudi, ki se je želela pridružiti Kašeljski četi. Po naključju je prišlo mimo italijanska patrulja in naletela na terensko četo Narodne zaščite, ki je varovala prehod novincev, namenjenih v partizane. Ker je rajonski komite KP Polje sklenil, da je treba začeti tudi z oboroženim uporom, sta Franc Mazovec in Bine Grajzer streljala na sovražnika.

Tudi pred tem dogodkom je bilo Polje politično in organizacijsko sposobno stopiti na pot revolucije. Tod so že pred vojno delovali znani komunisti. Med vojno je prek tega območja potekala kurirska pot. iz Polja,

Slap in Studenca je v bojih proti okupatorju padlo 50 borcev, v internaciji in zaporih je umrlo 30 prebivalcev, ustrelenih je bilo 12 talcev, žrtev fašističnega terorja pa je bilo 8.

V prazničnih dneh se bo vrstilo več prireditev. V osnovni šoli Polje bo odprta razstava ročnih del, športniki so pripravili košarkarsko srečanja in rokometni turnir, taborniki taborniškega odreda Zvezda pri osnovni šoli Polje bodo predstavili svoj tabor, 7. julija pa bo na ploščadi v Polju slovesna proslava. Ob tej priliki bodo tudi razvili prapor ZRVS. Slavnostni govornik bo predsednik OK SZDL Ljubljana Moste-Polje Aleš Kardelj.

Praznik je tudi priložnost za ocenitev doseženih rezultatov in spodbuda za nadaljnja prizadevanja. V krajevni skupnosti Polje ugotavljamo, da se je prav v zadnjem letu marsikaj izboljšalo. O tem pišemo več na 4. strani. Krajanj Polja: Ob krajevnem prazniku izobesite zastave, uredite okolico in udeležite se proslave v čim večjem številu. Naj bo to res praznik nas vseh!

D. J.

● Uspelo zbiranje oblačil in obutve

V začetku junija je KO RK Polje uspešno izvedla akcijo zbiranja oblačil in obutve, ki sodi med stalne akcije RKS. Zbranih je bilo preko 500 kg oblačil, posteljnine in obutve. Posebno zavzeto so se v akcijo vključili mladi člani — učenci OŠ Polje pod vodstvom mentorice Vere Pediček. Hvala vsem krajanom, saj so se v velikem številu odzvali humanemu pozivu.

Jeseni je predvidena ponovna akcija in zbiranje papirja.

Delovanje KO RKS je širokega družbenega pomena, saj razvija vse oblike solidarnosti in

humanih odnosov, vključuje se v akcijo Nič nas ne sme presenetiti, skrbi za varstvo človekovega okolja in napredek higiene ter v vse to svoje delovanje vključuje mlade. Na zadnji skupščini so ugotovili, da so kljub kadrovskim težavam aktivni. Zastavili pa so si tudi zahteven program.

Novo vodstvo KK SZDL se trudi, da bi v svoje delovanje vključilo čim več krajanov. Novi način organiziranja bo vsekakor prispeval k boljšemu izražanju interesov v posameznih delih KS z različno problematiko.

ES

NOVE JARŠE

● NIČ NAS NE SME PRESENETITI

Akcija v Novih Jaršah

Odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito (LO in DS) v KS Nove Jarše je skupaj z odborom za izvedbo akcije in ob udeležbi štaba za CZ pripravil in uspešno opravil evakuacijo šole in vrta »ob potresu«. V akciji so sodelovali štabi za CZ OŠ Jožeta Moškriča, VVZ Jarše — oddelka v Novih Jaršah, Gradisa TOZD okolica, BTC — Javna skladišča in SAP-Viatorja.

Potresni sunki so bili registrirani ob 16. uri, ko je štab za CZ in KS začel ukrepati iz »štabnega« šotora, v katerega so napeljali telefon. Ekipa GTE so postavile velik skupinski, taborniki pa tri male šotore: dva za PPP in enega za vodstvo oddelka za socialno delo.

Osrednja vaja se je odvijala na velikem igrišču osnovne šole, evakuacija predšolskih otrok pa na igrišču VVZ Kekec; tudi tam so taborniki postavili tri šotore za enake namene. Evakuacija otrok iz obeh oddelkov VVZ je potekala točno po programu in so bili otroci z vzgojiteljicami zunaj splotja že v dobri minuti. Ekipa prve pomoči je nudila prvo pomoč petim »poškodovancem«. Evakuiranci iz oddelka v Kvedrovi ulici so »prisopihali« na zbirno mesto v osmih minutah. Del enote za socialno delo je skupaj z CZ VVZ do 16.30 pripravil celotno skupino za evakuacijo z avtobusom, ki ga je poslal SAP-Viator. Dva »težja ranjenca« je odnesla ekipa PP iz KS na igrišče osnovne šole. Evakuirane otroke so stariš prevzeli ob 16.45 uri v centru naselja.

Vodstvo šole in enota CZ sta vzorno pripravila celotno evakuacijo učencev popoldanske izmene. V slabih dveh minutah so prišli pod vodstvom učiteljev iz enote CZ na šolskem dvorišču.

Nekaj »težjih poškodovancev« so ekipe prve pomoči predale v oskrbo ekipi PP iz CZ krajevne skupnosti. Enota za socialno delo šole je pripravila seznam učencev za evakuacijo, udeležence enake enote iz CZ v KS pa so pripravile vse za evakuacijo okrog 50 učencev prvega razreda.

Ob potresu je nastal manjši požar, ki so ga lokalizirali gasilci iz GTE v KS, dokončno pogasili pa so ga gasilci s posebno peno iz GTE Javnih skladišč, ki so prišli pomagat na poziv štaba za CZ v KS. Enota za odstranjevanje ruševin iz Gradisa je poslala k šoli buldožer — nakladalnik in kamion.

Med »poškodovanci« je bil eden posebno težko ranjen, zato je štab CZ zaprosil za posredovanje in prevoz s helikopterjem RSNZ. In res, ob 17. uri se je na asfaltu ploščad na igrišču šole spustil helikopter ter ranjenca v spremstvu odpeljal v bolnišnico.

V vajo je bilo vključenih pet uličnih aktivov SZDL in obvezniki raznih enot CZ, ki tam prebi-

vajo — poleg štaba CZ, odbora za LO in DS, uličnih komisij za LO in DS, sveta KS in enot NZ. Odbor RK je pripravil tople napitke za učence, ki so čakali na evakuacijo v velikem šotoru. Vajo je vodil načelnik štaba CZ in KS Danilo Slavec.

Analiza po končani vaji je pokazala več nepravilnosti, npr. premalo organizirano oblikovanje enot NZ in »razvlečenost«



Enote prve pomoči so nudile prvo pomoč »poškodovanemu učencu (Foto: TOM)

vaje; tudi demonstrator, ki je prek megafona obveščal nastopajoče, je bil v opisovanju malo prekratke in so tako nastajale »luknje« v igri.

Ugotovili smo tudi, da je vse premalo konkretnih vaj raznih enot CZ, ki potem niso dovolj samostojne v akciji. Članice enote PP so pripomnile, da niso bile opremljene s torbami PP, oziroma bi torbice morale imeti že pri roki ob prejemu vabila za vajo.

Po programu odbora za LO in DS smo letos nabavili dva skupinska šotora in deset malih, od lani pa imamo štabni šoter in pet malih. Del šotorov posojamo tabornikom Jarškega odreda za vaje in taborjenje ter jih vključujemo v akciji CZ. Povedati velja, da se izredno disciplinirani in izurjeni. Najmlajši taborniki so postavili šotor v slabih petih minutah, večji pa kar »v trenutku«!

Drugi del akcije bo v »novem« delu naselja 29. septembra in bo zaobsegala šest uličnih odborov samozaščite, naslednji dan pa bomo obiskali evakuacijsko bazo KS.

LEOPOLD KOS

● KOLEKTIVNO PIONIRSKO VODSTVO PRI HS

Združeni smo močnejši

Pionirska sekcija dela po programu. Predvsem skrbi za zelenico, urejeno okolje, zbiranje staroga papirja, stanovalce prek stenečasa seznanja o vseh dogodkih.

Mesec mladosti smo praznovali 31. maja zvečer. Sodelovalo je 20 pionirjev in cicibanov. Program je vseboval Titovo delo pred vojno, med njo in po njej. Pesmi in recitacije pa so govorile o pomladi, prvem maju, štafeti, osvoboditeljih Ljubljane, padlih partizanov in o drugih revolucionarnih dogodkih.

Udeležba je bila dobra — 30 stanovalcev in prav toliko pionirjev je za stolpnico že kar veliko.

Pionirji smo sami preuredili kolesarnico, pospravili staro šaro, umaknili kolesa in pripravili sobo. S plakati smo prekrili umazane stene in po hitrem postopku improvizirali gledališče.

Zaradi boljšega dela v sekciji (doslej je slovelo delo le na nekaterih članih sekcije in dveh mentorih) smo na sestanku v juniju izvolili kolektivno vodstvo, v katerem bodo pobude prihajale bolj do izraza, bolj bo čutili ko-

lektivno delo vseh nas, prav tako pa bo tudi odgovornost vseh članov naše sekcije.

Kupili smo zeleni trak in si naredili redarski znak. Tako bosta vsak mesec skrbela za urejeno okolje dva člana vodstva in opazovala otroke, mladino in starejše občane na večji red v prijetnem okolju. Motorizirani občani včasih še ogrožajo našo varnost.

Upamo, da bo naše delo še bolj zaživelo, ko bomo povečali število organiziranih pionirjev in cicibanov, ko bomo dobili v jeseni sobo, ki bo namenjena vsem najmlajšim in najstarejšim za razne dejavnosti.

Predsednik hišnega sveta tovariš Sever nam je poslal pozdravno pismo in obljubil, da nam bo hišni svet stal ob strani in nam uredil sobo.

Z mentoricama smo pripravili pismo stanovalcem in dve tretjini njih so nam že odgovorili, da lahko dobimo to sobo.

Kolektivno vodstvo pionirske sekcije pri HS Kvedrova 3

ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO

● VPLIV ZOBOZDRAVSTVENE PROSVETLJENOSTI STAR ŠEV NA STANJE ZOB NJIHOVIH OTROK

Zdravje je pravica in dolžnost nas vseh

(Obljuba dela dolg in tu je nadaljevanje sestavka iz prejšnje številke Naše skupnosti.)

Številke so verjetno simpatične le redkejšim, a žal brez njih tudi to pot ne gre. Čeprav so videti na prvi pogled suhoparne, nosijo v sebi prenekatero resnico.

Najzanimivejši odgovori 146 staršev so bili:

— 13,7% staršev je imelo popraviljanje mlečnih zob za nepotrebno,

— 25,3% staršev je peljalo otroka prvič k zobozdravniku šele, ko je zob že bolel.

— 13% staršev je bilo mnenja, da vedo dovolj o zobeh,

— od 146 otrok so le 4 ali 2,7% imeli intaktno zobovje (tj. zobovje, kjer klinično ni bilo mogoče ugotoviti nobenega gnilobnega procesa),

— 2 otroka ali 1,4% sta si umivala zobe 3-krat dnevno (po vsakem obroku). Drugi so si umivali zobe takole:

zjutraj in zvečer 2 ali 1,4%

zvečer ali zjutraj 15 ali 10,2%

včasih 109 ali 74,7%

sploh ni umivalo zob 18 ali 12,3%.

Zgornjim podatkom primerno je bilo stanje zob prvošolčkov — niso bili redki, ki so imeli v ustih po 5 in več globoko gnilih zob. Navedene številke so prav gotovo sila zgovorne. Nizek odstotek otrok z intaktnim zobovjem je vsekakor posledica nezadržnega pohoda civilizacije, ki nam prinaša veliko dobrega, a tudi marsikaj slabega (npr. premeška, industrijsko pripravljena hrana, preslabo žvečenje, obilica sladkarij zaradi vse višjega standarda itd.).

Mlečne zobe je treba popravljati, saj njihova prezgodnja izguba pogosto povzroča nastanek nepravilnosti v izraščanju stalnikov, težave pri jedi in govoru ter vpliva na splošni otrokov razvoj.

Vsi vemo, da je večina zobozdravniških posegov boleča. In če vzpostavljamo prvi stik z otrokom, ki ga že boli, se najdemo v nezavidljivem položaju. Prav otroci, ki imajo kakšno tako slabo izkušnjo iz rane mladosti, nemalokrat postanejo problematični kot pacienti.

Pri vsem opisanim pa dajo največ misliti podatki o umivanju zob.

Žalostno in zaskrbljujoče je, da si velika večina, tj. tri četrtine otrok umiva zobe le včasih (kako je s tem »včasih«, sami najbolje vemo) in da si 12,3% otrok zob sploh ne umiva. Obnašamo se tako, kot da nam ni nič do lastnega zdravlja. Zdravje je pravica in dolžnost nas vseh! Kako zmotno je prepričanje, da je umivanje zob izguba časa. Redno in pravilno umivanje zob je najboljšo, najcenejše in najpreprostejše orožje v boju z zobno gnilobo.

Povsod iščemo skrite rezerve —

zakaj jih ne bi enkrat poiskali v nas samih?! Skušajmo si najti čas in umivajmo si zobe skupaj z otroki! Ne govorimo zastonj, da zgledi vlečejo. Kako čudovito bi bilo imeti otroke, ki bi jim bilo umivanje zob tako naravno opravilo kot je večerni počitek! Prihranjena bi bila marsikatera bolečina, noči brez spanja, prihranjen bi bil čas in ne nazadnje tudi denar. Ogromno denarja!

Res je, da so naši otroci vsaj pol dneva zunaj doma, bodisi v vzgojnovarstvenih zavodih bodisi v šolah. Toda z dobro voljo nas vseh — staršev, učiteljev, vzgojiteljev, zobozdravstvenih delavcev in otrok bi lahko našli skupni jezik. Dosednost, vztrajnost in natančnost so merila, ki zagotavljajo uspeh. In radost ob uspehu nam bo dala nov polet!

TATJANA LESKOŠEK-DENIŠLIČ